



# Областная Газета

вторник,  
12 декабря / 2023

№ 281 (9796)

12  
декабря

ДЕНЬ  
КОНСТИТУЦИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



## Основа государства Российского

Сегодня отмечается 30-летие принятия Конституции Российской Федерации

Сергей РЫБАКОВ

12 декабря 1993 года был принят Основной закон страны. Конституция – это высший нормативный правовой акт, основа всей российской правовой системы. В нем юридически зафиксированы и закреплены основы государственного устройства, права и свободы человека и гражданина.

В преддверии Дня Конституции в уральской столице в Доме Севастьянова состоялось торжественное собрание, посвященное этому событию. Собравшихся приветствовали губернатор *Евгений Куйвашев* и председатель Законодательного Собрания *Людмила Бабушкина*. Также губернатор наградил выдающихся свердловчан за вклад в социальную стабильность и динамичное развитие региона.



В Свердловской области, как и в других регионах, 14-летним гражданам вместе с первым паспортом вручается экземпляр Конституции

Продолжение на стр. II →

7 новых станций  
водоочистки

обеспечат качественной  
питьевой водой почти  
16 тысяч жителей  
Свердловской области

Они построены в малых территориях области. Общая стоимость всех станций составила порядка 400 миллионов рублей, из них 340 миллионов было выделено правительством региона.

Все строительные-монтажные и пусконаладочные работы уже завершены.

25 миллионов  
рублей

было направлено  
на создание технопарка  
«Кванториум»,  
строительство  
которого завершено  
в Красноуфимске

Детский технопарк, созданный по инициативе губернатора *Евгения Куйвашева*, готов к открытию. Здесь уже с этого года смогут проходить инженерную подготовку порядка четырех сотен местных школьников. Здесь школьники освоят полный цикл создания инженерного продукта – от постановки задач до проектирования и воплощения.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

облгазета.рф →

## Главной агломерации Урала обеспечат системное развитие

Депутаты Заксобрания предложили передать на уровень региона некоторые градостроительные полномочия муниципалитетов

Сергей РЫБАКОВ

Депутаты Законодательного Собрания инициировали централизацию утверждения генпланов муниципалитетов, входящих в Екатеринбургскую агломерацию, чтобы синхронизировать их развитие и исключить инфраструктурные противоречия. Предполагаемые изменения означают передачу некоторых градостроительных полномочий с муниципального на региональный уровень. Для Екатеринбурга аналогичный порядок действует с прошлого года.

Четвертая в России, более чем двухмиллионная Екатеринбургская агло-

мерация является наиболее значимым межрегиональным центром социально-экономического развития и притяжения для большого макрорегиона Урал. Инициатива депутатов предполагает централизованное утверждение генпланов входящих в нее городов на региональном уровне. Градполномочия Екатеринбурга, напомним, были переданы на региональный уровень в прошлом году.

При этом разработка генпланов и правил землепользования и застройки остается в ведении муниципалитетов. Это позволит учитывать все особенности их развития, а также мнения собственников и арендаторов земельных участков.

– Сегодня города агломерации тес-

но связаны миграционными, транспортными, экономическими потоками. Начинают соприкасаться инженерные и коммунальные сети, переплетаются логистические маршруты, – сказал председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления Заксобрания *Михаил Зубарев*.

По его словам, в этих условиях необходимо, чтобы каждый город агломерации, создавая свой генплан, взаимодействовал с инфраструктурой соседа.

– Региональный министр выступает как разработчик и методолог Стратегии территориального планирования Екатеринбургской агломерации. На стадии утверждения генпланов городов агломерации министерство будет отсле-

живать их соответствие Стратегии. Это однозначно повысит качество проработки градостроительных документов и позволит продвинуться по пути реализации агломерационных связей, – отметил министр строительства и развития инфраструктуры *Михаил Волков*.

Предполагается, что областные власти будут координировать подготовку и утверждать генпланы Арамилевского и Белоярского городских округов, городских округов Верхнее Дуброво, Дегтярск, Первоуральск, Ревда, Среднеуральск, Полевского и Сысертского городских округов. Градполномочия Екатеринбурга, напомним, были переданы на региональный уровень в прошлом году.

